



# 不负春光加油干 复工复产春潮涌

## ——我市工业企业呈现严防疫稳生产的良好态势

1

“今天我要早点,第一天上班可能有很多准备工作,路上不能耽搁。”穆帅军一边跟妻子说一边穿衣服起床。2月20日早上不到7点,家住小屯镇穆堂村的穆帅军早早起床了,他要到产业集聚区的河南中宏康馨农业发展有限公司去上班,这是他过完年上班的第一天。

据了解,河南中宏康馨农业发展有限公司是一家集种鸭饲养、鸭苗孵化、肉鸭养殖、屠宰加工、冷链物流、肉食品深加工、熟食加工、饲料加工、羽绒及羽绒制品加工于一体、产供销“一条龙”的农业产业化大型企业。因为新冠肺炎疫情的原因,工厂开工一直推迟到现在才确定下来。

据河南中宏康馨农业发展有限公司总经理韩善斌介绍,该厂首批招工75人,大部分为附近的汝州本地农民,还有一部分山东籍工人春节期间一直在厂区值守。自2月20日复工以来,工厂严格按照汝州市疫情防控指挥部43号令执行防控措施,每天对厂区的各个区域以及设备、设施进行3次消毒,严格把控每一位工作人员的身体状况,每天做登记信息、测量体温。原来每天屠宰6万只肉鸭的生产线,现在疫情期间先屠宰1万只,大大减少了工人聚集,降低了疫情风险。



产业集聚区润民药业车间工人正在生产口罩等防护用品 宋乐义 摄

2

据了解,根据疫情防控形势和行业特点,我市实施逐步有序推进企业复工复产。首批复工企业以重点规模以上工业企业为主,其它工业企业分批逐步有序复工。2月10日起,春节期间放假的医药行业(医疗器械、药品、防护用品生产等)、居民生活必需的行业(粮油加工、速食品等)及其上下游重点规模以上工业企业可以复工复产。2月20日起,以本地员工为主、订单急需履约的规模以上工业企业可以复工复产。

目前,我市176家规模以上工业企业已开工171家,开工率97.2%,较全省开工率62.3%(2月25日数据)高34.9个百分点;其中18家重点规模以上工业企业已全部正常生产,其中9家涉及民生、医疗消杀行业的企业一直持续生产。全市在产工业企业疫情防控和生产运行平稳、总体态势良好,其它企业复工复产正在有序推进。

我市对复工复产企业提出了明确要求。复工条件:一、成立有职责明确的新冠肺炎疫情防控工作领导小组,明确有具体的疫情防控负责人。二、制定本企业疫情防控工作方案和复工复产实施方案。三、建立有企业所有员工健康档案(包括姓名、性别、年龄、身份证号、具体居住地址、身体健康状况,以及每名员工节假日期间出行和参加集会聚会情况,家属是否有湖北、浙江、广东和我省重点地区旅居史,节假日期间是否密切接触湖北、浙江、广东和我省重点地区来源地人员,标明具体时间)。疫情期间不得使用非汝州人员,疫情结束后经健康检查方可使用汝州以外人员。四、有足够的体温计、医用口罩、手套、消毒液、喷雾器等疫情防控物资,有公共场所、人员聚集场所和设施、设备规范消杀防疫制度。五、生产场所及设备符合安全生产要求,畜牧行业企业需符合动物防疫要求。六、对厂区及周边区域进行大消毒,原则上厂区封闭运行,制定有不出厂区的员工倒班休息、上下班计划,不使用通勤班车。七、对餐厅进行防疫消毒,购置有餐具消毒设施,制定有错峰就餐、打包就餐、隔座就餐等餐厅使用管理制度。八、取消集体泡脚,制定有间隔洗浴的制度。九、设有专用的医疗垃圾收集容器,制定废弃口罩、手套消毒集中处理制度。

在完善疫情防控条件的前提下,我市还要求复工复产的企业要落实新冠肺炎疫情防控和安全生产

主体责任,原则上非汝州籍职工不得返厂;若已经到厂,必须严格执行居家或在企业宿舍隔离14天的要求,并上报属地乡镇街道,接受属地监管。同时,要做到“六个坚持”:即坚持每天对员工进行规范体温检查和消毒,并登记造册,禁止发热病人进入厂区;如果发现体温升高的,要及时上报辖区乡镇办事处疫情防控指挥部,严禁出现迟报、瞒报、漏报现象。坚持每日班前班后对厂区公共场所、人员聚集地、车间、宿舍、餐厅、生产设备进行彻底消杀防疫,对生产设施设备进行安全检查。坚持在企业门口设卡管理,配足值守值守人员,厂区除疫情监测点一个通道外,其他出口全部关闭等(但要保证消防通道正常使用)。检查要做到“六个到位”,即:检测点标识、宣传横幅张贴悬挂到位;监测设备(电子体温计、消毒设施、登记本)到位;24小时值班人员(有值班表)到位;进出人员登记和体温测量、登记到位;进出车辆消毒到位;进出人员戴口罩、手套落实到位。每日向属地政府、社区(村)报告疫情防控情况等。

同时,我市还采取各乡镇、街道按照属地管理原则,向规模以上工业企业派驻工作人员,加强对本辖区内企业生产经营及疫情防控的监督检查。

按照“一手抓疫情防控,一手抓生产发展”的原则,我市在做好企业疫情防控的同时,对企业生产经营的服务工作也提出了更高的标准。开辟绿色通道。为确保民生、医疗等行业企业原料和重要物资的基本运输,我市争取省工信厅支持,严格按照要求积极为相关企业申领《省疫情防控应急物资运输车辆通行证(B证)》;实施“一对一”服务。由工信部门牵头,建立“一对一”服务重点企业工作机制,实行“一企一策”,通过电话、视频、微信及必要的实地走访等各种形式,积极联系对接企业,掌握原材料供应、用工复工、资金周转、产品销售等实际困难,大力保障企业用工,帮助企业开拓市场,畅通企业销售渠道;缓解企业生产经营困难。根据我市实际情况,还研究制定了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情缓解中小企业生产经营困难的意见》,通过减免房租、延期缴纳税款、缓缴社会保险费、缓缴住房公积金等政策,切实减轻企业税费负担,帮助中小企业增强信心、减少损失、渡过难关。



巨龙生物工程有限公司对进出厂员工进行体温检测。 萍萍 摄



康隆面粉厂工人开始调试生产设备。 张亚萍 摄



汝绣农民返乡创业产业园厂房内大型机械正在运行。宋乐义 摄



仁华生物有限公司工人正在检测设备。 宋乐义 摄

3

产业集聚区是全市工业经济发展重地,自湖北武汉新冠肺炎疫情发生以来,在严峻形势下破除各种障碍,确保节后工业企业正常复工复产。

作为全市电力供应的瑞平电厂原煤库存减少,急需原煤从平顶山通过高速运达进行补充,企业一度心急如焚。为解除企业困扰,产业集聚区管委会积极与疫情防控指挥部、工信局、交通局、公安交警大队、汝南办事处、宁洛高速汝州站等沟通联系,开辟绿色通道,实现企业正常运转,保障了民生必需品供应。产业集聚区管委会积极向省外有关园区发函,帮助平煤电化公司利用铁路发回兰炭原材料,该公司在原料充足的情况下加速生产,副产品作为消毒用品原材料源源不断输送到全国各地。

在做好公共卫生消杀,工作人员健康登记,个人防范的同时,产业集聚区管委会联合汝南办事处等单位加强对辖区企业防控指导,组织人员对企业生产经营情况进行全面排查,对正常生产企业重点管控;检查组每日对企业疫情防控工作进行检查指导,宣传、张贴市新冠肺炎疫情防控指挥部有关文件,对当天发现的隐患要求企业立即立改,全面推进企业防控工作;督促企业制定防控措施,做好返厂人员信息登记和全厂消杀工作,鼓励企业封闭运行,严防死守疫情发生。

截至目前,仅产业集聚区内就有120余家工业企业实现复工复产,复工率达95%以上。

融媒体中心记者 宋乐义



华豫面业有限公司自复工复产以来,小麦日加工能力300吨,确保市场不缺货、不停产。 刚鑫雨 摄



中宏康馨农业发展有限公司餐厅正在消毒。 宋乐义 摄



银行采取必要防范措施服务企业复工复产。 刚鑫雨 摄



2月27日,延怀窑生产线全面复工。 刚鑫雨 摄



2月25日,米店镇粮库向我市粮食应急加工企业投放储备粮小麦,稳定应急加工企业日常保供库存。 刚鑫雨 摄